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PRESIDENTE (DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO) – Há número regimental. 
Está aberta a sessão extraordinária, para a discussão de um único item de pauta. 

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos. 

Convido o Deputado Chico Leite a secretariar os trabalhos da Mesa. 

Item nº 1: 

Discussão e votação, em primeiro turno, do Projeto de Lei Complementar nº 
10, de 2011, de autoria do Poder Executivo, que “altera o artigo 24 da Lei 
Complementar nº 821, de 15 de abril de 2010, e dá outras providências”. 

O parecer da Comissão de Assuntos Fundiários já foi aprovado na Comissão. 
Agora, falta apenas o parecer da Comissão de Constituição e Justiça. Então, solicito 
ao Presidente da Comissão de Constituição e Justiça, Deputado Chico Leite, que 
designe relator para a matéria ou avoque a relatoria. 

DEPUTADO CHICO LEITE – Sr. Presidente, avoco a relatoria. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO) – Solicito ao Relator, 
Deputado Chico Leite, que emita parecer da Comissão de Constituição e Justiça 
sobre a matéria. 

DEPUTADO CHICO LEITE (PT. Para emitir parecer. Sem revisão do orador.) - 
Sr. Presidente, parecer da Comissão de Constituição e Justiça ao Projeto de Lei 
Complementar nº 10, de 2011, de autoria do Poder Executivo, que “altera o artigo 
24 da Lei Complementar nº 821, de 15 de abril de 2010, e dá outras providências”. 
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Como estamos em sessão extraordinária, o projeto adquire o carimbo de 

urgência. Por isso, o parecer é dado em plenário e pelo próprio Presidente da 
Comissão. Feitas essas justificativas, quero dizer que a Lei Complementar nº 766, de 
2008, tratou da regularização das ocupações de áreas públicas contíguas às lojas 
situadas no Comércio Local Sul, aqui em Brasília. Essa mesma lei complementar fixou 
um prazo de 12 meses para a adequação dos estabelecimentos que já ocupavam 
áreas públicas, segundo a própria lei. A Lei Complementar nº 821 teve por escopo a 
prorrogação do prazo até a data de 30 de abril de 2011. O projeto de lei 
complementar em análise pretende prorrogar, mais uma vez, o prazo; desta feita, 
para 30 de abril de 2012. O Ministério Público do Distrito Federal, V.Exa. sabe, 
impetrou ação declaratória de inconstitucionalidade contra ambas as leis 
complementares, no Tribunal de Justiça, por suposta violação às normas de 
tombamento. A ação foi julgada improcedente por maioria de votos, em 19 de abril 
de 2011. O acórdão, inclusive, ainda está sendo elaborado. Portanto, não 
vislumbramos impedimentos jurídicos a tal prorrogação. No mérito, a prorrogação é 
necessária. Impetrada a ação declaratória de inconstitucionalidade a que nos 
referimos, a análise de muitos projetos de ocupação ficou suspensa. Razoável, 
portanto, que os interessados tenham mais prazo para adequarem-se à Lei 
Complementar nº 766, de 2008. Contudo, Sr. Presidente, havia uma correção de um 
erro material – matéria redacional –, de emendas feitas ainda na Comissão de 
Assuntos Fundiários relativas tão somente à redação, que se referiam ao número da 
lei complementar e ao artigo. A iniciativa é do Poder Executivo. O instrumento é 
próprio, porque é projeto de lei complementar que corrige projeto de lei 
complementar; o instrumento específico foi utilizado, então. E as emendas atacam os 
erros materiais, de maneira que não é necessário que façamos essa correção em 
sede de Comissão de Constituição e Justiça. De sorte que, sendo preenchidos os 
requisitos de constitucionalidade, juridicidade, legalidade, técnica legislativa e 
redação, nós nos manifestamos pela admissibilidade do projeto de lei complementar 
em debate, com as emendas da Comissão de Assuntos Fundiários.  

PRESIDENTE (DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO) – Em discussão o parecer da 
Comissão de Constituição e Justiça. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 13 Parlamentares. 

Em discussão o projeto em primeiro turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 
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Os Deputados que votarem “sim” estarão aprovando o projeto; os que 

votarem “não” estarão rejeitando-o. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO) - A Presidência vai anunciar 

o resultado da votação: 13 votos favoráveis. Houve 11 ausências. 

O Projeto de Lei Complementar nº 10, de 2011, está aprovado. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

DEPUTADA CELINA LEÃO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO) – Concedo a palavra a 
V.Exa. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PMN. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, 
hoje, na Comissão de Assuntos Fundiários, nós recebemos várias 
representatividades, entidades. Até por sugestão do Deputado Rôney Nemer, nós 
fizemos o compromisso de solicitar ao Executivo o projeto que realmente trará algo 
definitivo para os empresários, inclusive com uma declaração dos representantes de 
que isso seria um compromisso de campanha do Governador Agnelo. Então, nós 
estamos aqui fazendo esse encaminhamento e esse registro para que o GDF comece 
logo – não sei se já iniciou – os estudos sobre esse projeto definitivo e mande-o a 
esta Casa a fim de que não aconteça, de última hora, votarmos uma nova renovação 
disso no final do ano. Espero que esta Casa cumpra o seu dever e que o Executivo 
mande para esta Casa um projeto final que irá resolver definitivamente o problema 
dos puxadinhos. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO) – Concedo a palavra a 
V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
dada a premência do tempo, nós estamos fazendo esta sessão com 13 Deputados – 
é importante agradecermos a cada um dos que estão aqui – porque esta lei tem de 
ser publicada até sexta-feira. Portanto, eu peço a V.Exa. que encerre esta sessão e 
convoque outra para votarmos esse projeto em segundo turno em virtude da 
premência dessa lei, que não pode ficar para a próxima semana. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO) – Acato a solicitação de 
V.Exa.  

DEPUTADA CELINA LEÃO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO) – Concedo a palavra a 
V.Exa. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PMN. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, 
não foi pedido para votar na semana que vem. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO) – Não se trata disso, 
Deputada Celina Leão. É só um registro. O Deputado Chico Vigilante solicitou que 
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votássemos o projeto em segundo turno. Após a fala do Deputado Wasny de Roure, 
do Deputado Cláudio Abrantes e do Deputado Rôney Nemer, que eu não sei se irá 
falar, nós faremos a convocação para votação do projeto em segundo turno, 
Deputado Chico Vigilante. 

DEPUTADO WASNY DE ROURE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO) – Concedo a palavra a 
V.Exa. 

DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, serei rápido, mas quero fazer dois registros. 

O primeiro deles é que eu gostaria de informar à Deputada Celina Leão, 
como a todos os demais Parlamentares que nos ouvem, que o Governo já tomou a 
iniciativa e inclusive já tem recolhido algumas propostas de emenda ao processo de 
formulação. Haverá um amplo debate. Portanto, a matéria já está encaminhada pelo 
Poder Executivo com a participação e a coordenação da Administração do Plano 
Piloto. 

A segunda questão, Sr. Presidente, para a qual eu gostaria de pedir um 
minutinho da atenção dos colegas Parlamentares, é que o Deputado Geraldo Magela, 
Secretário da Secretaria de Habitação e Desenvolvimento Urbano, pediu-me que 
informasse aos Srs. Deputados que o estudo preliminar do PDOT foi colocado hoje 
na internet; na página da Secretaria de Habitação e Desenvolvimento Urbano. Por 
conseguinte, no início da próxima semana, S.Exa. deverá anunciar a data da 
audiência pública. Portanto, a matéria está bastante avançada. S.Exa. inclusive se 
coloca à disposição dos Srs. Parlamentares para debater a matéria no que diz 
respeito ao posicionamento antes da audiência pública por parte do Governo. 

São, portanto, esses os registros que eu gostaria de fazer. Peço às 
assessorias e aos colegas Parlamentares que observem o estudo preliminar da 
Secretaria de Habitação e Desenvolvimento Urbano no que diz respeito ao PDOT em 
processo de atualização. 

São essas as observações que eu gostaria de fazer. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO) – Muito obrigado, Deputado 
Wasny de Roure. 

DEPUTADO CLÁUDIO ABRANTES – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO) – Concedo a palavra a 
V.Exa. 

DEPUTADO CLÁUDIO ABRANTES (PPS. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, apenas para dar continuidade à votação da lei dos puxadinhos, que foi 
votada hoje na CAF, além do encaminhamento feito pela Deputada Celina Leão, 
sobre uma lei específica dos puxadinhos, é urgente, é premente e muito necessário o 
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envio do Plano Diretor da área tombada de Brasília. Nós queremos endossar o 
pedido da Deputada Celina Leão e do Deputado Rôney Nemer, mas também 
queremos que os técnicos do Governo se debrucem sobre esse plano, porque o 
tombamento deve ser um benefício para a cidade, para Brasília. Logo, é necessário 
que esse Plano Diretor chegue o mais brevemente a esta Casa. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO) – Concedo a palavra a 
V.Exa. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO (PT do B. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, refiro-me ao assunto que o Líder trouxe a esta Casa. 

Eu acho muito importantes, Sr. Líder, as colocações feitas por V.Exa., e o 
mais importante seria que, no Colégio de Líderes, V.Exa. deixasse mais ou menos 
prevista a data para a votação, para que os Parlamentares se organizassem melhor, 
para não ficar para última hora, para depois não termos a falta de tempo e a 
justificativa de votar num outro dia. Se puder também nos adiantar o pensamento do 
Governo em fazer a votação da matéria, eu ficarei satisfeito. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO) – Muito obrigado, Deputado 
Olair Francisco. 

Esta Presidência encerrará esta sessão, convocando outra sessão 
extraordinária, a realizar-se imediatamente após esta, para votarmos, em segundo 
turno, o Projeto de Lei Complementar nº 10, de 2011. 

Está encerrada a sessão. 

(Levanta-se a sessão às 19h09min.) 

 

 
Este texto não substitui o publicado no Diário da Câmara Legislativa nº 108 – 

Suplemento, de 10/6/2011. 


